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ATA nº 1705/2025, de 17 de fevereiro de 2025 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de 2025, realizou-se a 

quarta sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de 

Vereadores de Iraí, com os seguintes Vereadores:  Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Maristela 

Panegalli, Miguel Angelo Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo 

Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador 

Clério Larentis.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1704/2025 da 3ª Sessão Ordinária realizada no dia 03 de 

fevereiro de 2025, fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 07 votos favoráveis, e abstenção da Vereadora 

Suplente Maristela Panegalli. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 008 de 30 de janeiro de 2025 que dispõe sobre a 

adequação da estrutura administrativa e dos cargos em comissão e 

funções gratificadas do Poder Executivo de Iraí de que dispõe a Lei 

Municipal nº 2.949/2017 e suas alterações e dá outras providências. 

 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis e com Emenda Modificativa 

ao Projeto de Lei do Executivo nº 009, de 30 de janeiro de 2025 que 

extingue a função gratificada de Presidente da Comissão de 

Licitações e cria as gratificações especiais de atividade de Agente 

de Contratação, de responsável pelo Ipê, responsável pela Defesa 

Civil e responsável pelo Patrimônio e dá outras providências. 
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Aprovou por 06 (seis) votos favoráveis e 02 (dois) contrários ao 

Projeto de Lei do Executivo nº 011 de 13 de fevereiro de 2025 que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir programa e ação no 

Plano Plurianual e Lei de Diretrizes Orçamentárias, e abrir crédito 

adicional especial por redução orçamentária no orçamento vigente e 

dá outras providências. 

 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 012 de 13 de fevereiro de 2025 que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por auxílios, 

convênios e superávit financeiro no orçamento vigente e dá outras 

providências. 

 

Aprovou por 07 (sete) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção ao 

Projeto de Lei do Executivo nº 013 de 13 de fevereiro de 2025 que 

declara de interesse público e autoriza o Executivo Municipal a 

custear despesas e dá outras providências. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 05 (cinco) votos favoráveis, 01 (um) contrário e 02 

(duas) abstenções a Emenda Modificativa n.º 001 de 2025 ao 

Projeto de Lei do Executivo n.º 009 de 30 de janeiro de 2025. 

 

Aprovou por 08 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº003 de 12 de fevereiro de 2025 que institui o 

Programa de Capacitação sobre o Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) para Professores e funcionários das Escolas da Rede Pública 

do Município de Iraí/RS. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº004 de 06 de fevereiro de 2025, de autoria do Vereador Gilson 

Conzatti, que no uso de suas atribuições e dentro das Normas 
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Regimentais, indica ao Poder Executivo ANTE PROJETO DE LEI 

que “Regulamenta a Concessão de direito real de uso de imóveis 

do Município de Iraí e dá outras providências”. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº005 de 10 de fevereiro de 2025 ,  de autoria do Vereador Thiago 

Fernando Cerutti, que no uso de suas atribuições e dentro nas 

normas regimentais, vem respeitosamente indicar ao Poder 

Executivo Municipal a Instalação de uma lombada na Rua Antônio 

Vila nova, considerando o aumento do tráfego de veículos em alta 

velocidade na via, venho, por meio deste, apresentar a seguinte 

indicação, visando a melhoria da segurança viária para os 

moradores, pedestres e motoristas da região. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº006 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do Presidente da 

Câmara de Vereadores, Clerio Larentis que no uso de suas 

atribuições e dentro nas normas regimentais, vem respeitosamente 

indicar ao Poder Executivo Municipal a Instalação de uma chapa de 

concreto no pontilhão da Linha Baldin, próximo à propriedade da 

Família de Alvorindo de Moraes, tendo em vista que as colunas já 

são de concreto. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº 007 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do Vice-presidente da 

Câmara de Vereadores, Paulo Martins, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, vem respeitosamente 

indicar ao Poder Executivo Municipal que realize a instalação de 

placas de identificação nas ruas do município, contendo, além do 

nome da via, um breve resumo sobre a personalidade ou fato 

histórico que dá nome à rua. 

 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº 008 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria do Vice-Presidente da 
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Câmara de Vereadores, Paulo Martins, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, vem respeitosamente 

indicar ao Poder Executivo Municipal que providencie a atualização 

da placa indicativa localizada nas proximidades da loja exclusiva 

modas. A referida atualização deve contemplar a inclusão do nome 

da Câmara de Vereadores e a remoção da referência ao IPE, uma 

vez que o órgão mudou de endereço. Tal medida visa garantir a 

correta sinalização para a população, evitando equívocos e 

promovendo maior transparência nas informações prestadas. 

 

Foi apresentada ao plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº 009 de 12 de fevereiro de 2025, de autoria da Vereadora Neli 

Terezinha Ribeiro, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, vem respeitosamente indicar ao Poder 

Executivo Municipal que interceda junto à Corsan o reparo de um 

vazamento de água na via pública, localizado em frente ao 

estabelecimento da Cris Panegalli, no Beco do Merêncio, em Iraí. 

 

Espaço das Bancadas: 

Vereador Paulo Martins, Bancada do Partido Progressista:   O 
Vereador cumprimentou o Presidente e em seu nome os colegas 
Vereadores, a Vereadora Neli, e a Vereadora Maristela, disse que é 
muito bom que ela voltou aqui conosco, disse que ela é uma Vereadora 
comprometida com o Legislativo e com a comunidade, cumprimenta 
também o Prefeito, os Secretários, os ouvintes da rádio marabá e aos 
que acompanham de casa pelo facebook.  O Vereador acredita que 
assim como ligaram para ele, ligaram também para os outros 
Vereadores para falar a respeito das críticas sobre a  Corsan, e o 
Vereador disse que essas criticas foram feitas com razão, disse que 
entrou em contato com o superintendente da Corsan na Semana 
Passada,  e explicou a situação,  e ele como se aposentou nesse órgão, 
na sua época tinham gerencia e hoje está muito complicada, tanto 
atendimento aos munícipes Iraienses  até com a limpeza de pátio, disse 
que esta uma coisa feia e vergonhosa, e os colegas também passaram 
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por lá e viram como esta a situação da Corsan, disse ao senhor Prefeito 
que  está presente na sessão, que o atendimento presencial é somente 
na quinta-feira,  e que as pessoas não tem condições de ficarem indo 
para Frederico para resolver questões de corte de agua, ligação de 
água, o numero 0800 são 48 horas, então os munícipes estão sofrendo 
bastante, por isso o Vereador entrou em contato com o superintendente 
e ele prometeu ao Vereador que essa semana vai começar a ser 
realizada uma limpeza, e também falou sobre a questão de que as 
pessoas que vão até a corsan aqui no município, não tem onde sentar, 
quando ele passou por lá tinham umas 20 pessoas todas em pé 
esperando a funcionaria chegar para abrir, então explicou essa situação 
para ele, disse que as criticas são construtivas  para poder ajudar a 
resolver os problemas e ele lhe prometeu e também pede ao Prefeito 
para que articule junto a direção para que tenhamos atendimento diário 
aqui, pois um município que sempre teve gerencia agora ter somente 
um dia da semana, então se pudesse ter atendimento uns 3 dias na 
semana já ajudaria. E falou que esteve em Porto Alegre para tratar 
sobre a questão da Linha dos Cardias na Rua Antonio Vila Nova e tem 
uma parte alta ali que está tendo muita falta de água, então o Vereador 
conversou com eles e pediu a ampliação da rede, e que iria conversar 
com o Prefeito para fazer uma parceria para serem feitas aberturas de 
valas, mas o que eles falaram ao Vereador é que essa empresa não faz 
parceria, eles fazem todo o serviço, então prometeram de mandar uma 
equipe para fazer o levantamento pois já tem uma rede próxima ali e 
poder contemplar aqueles moradores da Linha dos Cardias ali perto do 
Posto Fiscal. 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do Podemos:   A 

Vereadora cumprimenta o Presidente, os colegas Vereadores, os 

assessores da casa, cumprimenta todo o público presente, em 

especial o Gringo ex Vereador que se encontra presente, o Cacique 

Isaias, a todo o pessoal das aldeias, e as mulheres e homens que 

estão presentes e disse que todos são bem vindos nessa Casa. 

 Aproveita a oportunidade para parabenizar a Comunidade da 

Ramal da Saúde, disse que ontem esteve na festa e o pessoal fez 

uma festa encantadora, disse que foi um prazer estar com eles lá e 

que eles podem sempre contar com a Vereadora.  Aproveitou para 
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fazer um convite, pois no dia 08 de março comemoramos o nosso 

dia, e ela está trabalhando para as mulheres e gostaria que nesse 

dia as mulheres tirassem esse dia para irem ao encontro que vai ter 

no São João do Porto, disse que vão ter que ver onde os ônibus 

vão passar, e que a Prefeitura e o Sindicato e mais um outro órgão 

está ajudando nessa comemoração então com todo o carinho ela 

convida as mulheres para irem lá comemorar o nosso dia.  

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti, Bancada do União Brasil:     

O Vereador cumprimentou o Presidente, aos colegas Vereadores, e 

ao grande público que está presente.  Disse que a Bancada do 

União Brasil é favorável ao projeto 008 e ao 011 no qual define e 

cria as duas secretarias, uma do esporte e outra do Indígena e pede 

aos colegas para que votem a favor, pois a secretaria do esporte é 

uma secretaria desejada e muito importante para a nossa 

comunidade  e hoje se Deus quiser se tornara realidade e eles até 

veem as pessoas tentando fazer esporte, não se tira o mérito de 

ninguém, mas com  a secretaria ele crê que será muito melhor  e 

muito mais fácil, pois temos uma juventude que esta meio que sem 

rumo aqui na nossa cidade e essa secretaria também iria trabalhar 

com a juventude não somente para o esporte e o esporte também é 

saúde, também   é educação, então esse projeto é de suma 

importância para a  nossa comunidade.   

 

Espaço dos Oradores:    

Vereador Paulo Martins:  O Vereador agradeceu aos colegas pela 

aprovação do seu projeto sobre o autismo, disse que sabe o quanto 

sofrem a família, amigos, parentes, os pais, então ele só tem a 

agradecer, e disse que os Vereadores vão se empenhar para 

conseguirem contemplar com recursos essa associação.  O 

Vereador também falou que esteve em Porto Alegre na Secretaria 
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de Turismo onde foi conseguido um recurso para a reforma do 

balneário e conversando com o chefe de gabinete, o Pedro, ele lhe 

informou que faltava alguma documentação para ser liberado o 

recurso, e então em conversa com o Prefeito, ele lhe passou que 

esse valor vai ser ampliado para uma obra maior, aonde já esta 

sendo encaminhado a documentação e será feito um trabalho meio 

geral no nosso balneário. Então o Vereador quer agradecer ao 

Secretario do Turismo por esse recurso, o Secretario Salmo que 

ajudou muito nessa conquista desse recurso juntamente com o 

secretario na época, o Covattão, então foram contemplados com 

esse recurso e que o valor então será ampliado, e fica feliz por 

saber que os recursos que os vereadores tem buscado tanto em 

Brasília quanto Porto Alegre estão saindo.  E antes de encerrar 

gostaria de  agradecer o seu amigo de infância, o Norberto 

Fernando Boita, o Nenê que esta hoje esta aqui assistindo a 

sessão.  

 

Vereador Jacson Antonio Volpin:   O Vereador cumprimentou a 

todos os presentes, ao Prefeito que hoje se encontra aqui presente, 

aos funcionários da casa Legislativa, os colegas vereadores, 

ouvintes da radio marabá e quem acompanha pelo facebook.  Disse 

que hoje trás  a essa casa o descaso da Corsan, companhia que foi 

privatizada, em vez de melhora os serviços  vem trazendo dor de 

cabeça para a sociedade de Iraí, água embarrada saindo na 

torneira das casas, disse que só escuta reclamações, os 

atendimentos aqui em Iraí somente nas quintas-feiras fazendo com 

que as pessoas precisem se deslocar até Frederico, como disse o 

Vereador Neco, quando na verdade teria que ter atendimento todos 

os dias aqui no Município, e não se tem para quem reclamar. O 

Vereador também mostrou uma foto de um copo onde a água está 

suja de barro, e perguntou se alguém daria essa água para um filho 

beber?!  Disse que essa situação é inadmissível e gostaria de 
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convidar os colegas Vereadores para fazerem uma comissão, visitar 

essa empresa e caso os problemas não forem resolvidos, o 

Vereador propõe fazer uma denuncia na ouvidoria da supervisão 

técnica da Agencia nacional da Água, a ANA que fica lá em Brasília.  

E encerrou sua fala. Ainda no espaço do Vereador Jacson, o 

Vereador Paulo Martins pediu um minuto para falar, e disse que um 

dos responsáveis pelo tratamento da água esta aqui, que é o Jorge 

Bonissoni, e o Vereador que também trabalhou a anos na Corsan, 

disse que a sujeira provavelmente aconteceu por conta de um 

vazamento que ocorreu no local, disse que no seu tempo eles 

abriam os finais da rede para sair o ar e sair a sujeira, hoje o 

pessoal vem com a retroescavadeira, arrebenta os canos, entra 

barro, então não é porque a agua não esta sendo bem tratada, a 

agua esta em ótima qualidade, mas para os leigos, quando 

acontece essas coisas é ar na rede, e o Vereador Paulo disse que 

cobrou de um colega da corsan do porque a agua esta assim e ele 

falou então que precisa ter ordem de concertar e liberar a agua, por 

isso acontece essa situação e não por má qualidade no tratamento 

da agua.  

 

Vereador Jadir Jacinto:   O Vereador mais uma vez cumprimentou 

o Presidente, e falou sobre gerar impostos no município, e disse 

que gostaria de dizer para o colega popular Suino, que  nesta casa 

passou o projeto do aumento do FG, e que a comunidade Kaingang 

ajuda a gerar imposto no município  e o colega sempre tem 

questionado os Vereadores antes da entrada dele, sobre o aumento 

do Plus,  e disse que é dessa forma que geram imposto para pagar 

o salário, então ele não acredita que o Vereador não votou 

favorável nesse projeto, sobre a criação da secretaria indígena, o 

vereador agradece aos colegas que votaram favorável, pois 

também vai gerar emprego e imposto na nossa cidade, vai 

aumentar os impostos do nosso Município. Então o Vereador 
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Jacson, disse ao Vereador Jadir que ele só se absteve em votar, 

não que votou contra o projeto, e o Vereador Jadir disse que ele 

poderia ter tirado suas dúvidas, pois o Vereador  sempre buscou 

melhorar o salário dele,  mas é graças aos impostos que o salário 

do colega pode ser pago, e por mais que seja pouco o valor, com 

certeza ajuda a movimentar o imposto na nossa cidade, então quer 

deixar isso bem claro aos munícipes, e a criação da secretaria ele 

crê que também vai aumentar os impostos,  e ele acha que no final 

do mandato vão ver o quanto de dinheiro vai movimentar a 

secretaria, então agradece aos colegas Vereadores por terem 

aprovado o projeto da criação das secretarias, parabeniza o Volmir 

pela criação dessa secretaria para os indígenas aqui no Município 

de Iraí.  

 

Vereador Guilherme Ferraz Souza:    O Vereador cumprimentou a 

todos, e  disse que gostaria de salientar a importância da reunião de 

hoje de manhã juntamente com o Executivo e o Legislativo juntos, 

disse que é  muito importante essas reuniões  e que deveriam 

acontecer com mais frequência para debater os assuntos para 

serem tratados do  Município, pois acredita que foi bastante 

esclarecedor para todos e pede ao Prefeito para que seja mais 

recorrente  para melhorar  o entendimento de todos por aqui.  

Também gostaria de atender os pedidos de alguns moradores da 

comunidade da Bela Vista, referente a água que esta um pouco 

suja e disse que o Prefeito já está sabendo do problema e dará toda 

a prioridade nesse problema.  Reforçando o assunto da Corsan que 

os colegas já falaram, ele gostaria de pedir não as funcionários, 

mas sim a central para que proporcionem um atendimento mais 

facilitado para os munícipes da nossa cidade, e também para que 

sejam um pouco mais ágil  no atendimento, mas ele quer deixar 

claro que  é para os funcionários da central da Corsan e não aos 

funcionários daqui que respondem aos da central.  
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Vereadora Neli Terezinha Ribeiro:   A Vereadora novamente 

cumprimentou o Presidente, quem assiste através do facebook e 

quem escuta pela radio marabá. Falando sobre o  Projeto do 

autismo, ela disse que esse assunto também era um anseio do 

Prefeito e do Vice sobre para fazer algo por essas crianças e pelos 

pais que lutam pelos seus filhos, e como fala no projeto, sabe que 

temos que  pessoas e professores capacitados mas que 

precisamos ter professores capacitados e especialistas nessa área, 

pois são pessoas que precisamos ter muito amor e carinho e hoje 

após a reunião com o Prefeito, uma mãe falou para ela que elas 

estão indo para Frederico e Palmitos para capacitar mais as 

crianças, então a Vereadora falou que  o colega Neco tinha feito 

esse projeto e que também era um anseio do Prefeito  e com 

certeza os colegas iriam aprovar esse projeto. Sobre as secretarias, 

disse que fica muito feliz e falou ao colega Jadir que a secretaria 

indígena vai ser muito boa para o nosso município, e ela acredita 

que o dinheiro que eles ganham nas praias, é gasto 90% todo aqui 

em Iraí, então é uma secretaria que tem todo o seu respeito e 

parabeniza o Volmir que tomou essa iniciativa de criar essa 

secretaria. E quanto a Secretaria que foi falado hoje de manhã, a do 

turismo também, e como o colega falou, turismo é saúde, o esporte 

é maravilhoso para as crianças, então ela é 100% a favor. E hoje de 

manhã também em conversa com o Prefeito, quanto o aumento do 

FG que foi prometido aos funcionários, ele lhe falou que está 

pensando muito no assunto e pede então que os funcionários 

tenham um pouquinho mais de calma pois ela tem certeza que logo 

será resolvido.  

 

Vereadora Maristela Panegalli:  A Vereadora cumprimenta ao 

Presidente, os colegas Vereadores, o publico presente, também ao 

Prefeito Volmir, também a sua filha Vitória e ao seu ex colega 
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Vereador Gringo que é secretário do turismo.   A Vereadora em 

especial gostaria de agradecer o colega Gilson pela oportunidade e 

ela sabe que não será a primeira e nem a última, pois tem o maior 

respeito e admiração pelo Vereador e Presidente Gilson Conzatti, 

disse que tudo que sabe hoje aprendeu com ele, com as discussões 

as vezes quente, mas com muito aprendizado, então agradece a ele 

pela oportunidade, e deseja que Deus abençoe ele e lhe de muita 

saúde. A Vereadora aproveitou a oportunidade em que o Prefeito 

está aqui para fazer uma indicação verbal, pois na Rua Adolfo 

Schnell  onde ela mora, para que ele coloque uma lombada, disse 

que é muito necessário, pois alguns caminhões quase entraram na 

casa de um senhor que mora ali e também um pouco acima da 

casa da sua mãe precisa dessa lombada, e também gostaria que o 

Prefeito veja  a situação da pavimentação da Rua Bento Gonçalves, 

pois no ano passado foi licitada aquela obra e os moradores estão 

esperando,pois é uma rua que está com difícil acesso, com 

buracos, então pede para que nesse semestre o  Prefeito de uma 

atenção especial naquela rua.  Também pede ao Prefeito para que 

coloque no cemitério mais um ajudante de zelador, pois só tem uma 

funcionaria lá e aquele serviço esta ficando muito pesado para ela, 

e ela já esta um pouco doente, então o ideal seria colocar um 

homem para ajuda-la e pede para que faça umas melhorias na 

capela mortuária la da Vila, pois foi em alguns velórios lá e com 

esse calor agora precisa de um climatizador, dar um pouco mais de 

conforto aos familiares quando perdem um familiar.  Sobre o Beco 

do Merencio que a Vereadora Neli comentou na antepenúltima 

sessão e disse que essa obra foi solicitada por décadas pelos 

munícipes  e quando ela se elegesse a  Vereadora ela iria lutar por 

isso e graças a Deus aquela obra saiu do papel, depois de cobrar 

muito do ex prefeito Vilson, mas infelizmente não deu tempo de 

concluir essa obra, então pede ao Prefeito para que conclua, e ela 

matou a cobra e mostrou o pau mesmo pois ela cobrou muito para 

que essa obra saísse do papel, ela exigiu do ex Prefeito Vilson, pois 

os Vereadores iam para Brasília  atras do recurso, pois é lá que ta o 
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dinheiro e tem que ir sim, e ela disse que conversou com  um 

deputado e que vai vir mais algum dinheiro para poder concluir 

aquela obra. E para encerrar ela disse que teve uma reunião muito 

importante no gabinete, e ela esta muito feliz por estar Vereadora, e 

ela ouviu da boca do Sr. Prefeito uma notícia maravilhosa, que ela 

quer falar para os colegas funcionários, pois estão desde 2000 com 

o salário defasado,  a educação tem  o piso, mas os funcionários de 

quadros e cargos  não tem,  então o Prefeito disse para ela hoje 

que em março ele vai mandar um projeto para casa e se Deus 

quiser ela estará aqui para todos aprovarem  esses 10% de 

aumento, e conta com o Senhor Prefeito para que todos os anos 

venha para essa casa pelo menos a reposição salarial, para que 

não aconteça de novo essa defasagem salarial. E pede ao Prefeito, 

sobre o projeto muito feliz do vereador Neco, sobre os autistas, mas 

disse que precisam que lá na saúde, seja autorizado quando o 

médico tem suspeita de autismo, a criança vá para o neuro, para o 

medico dar um laudo para ser encaminhado para perícia, para ele 

ser encaminhado para uma aposentadoria, um encosto, então o x 

da questão é a consulta com o neuro pois é caro uma consulta com 

o neurologista, então tem o impasse da mãe quando chega lá  e 

não tem esse dinheiro, então ela gostaria de saber o que o Prefeito 

pudesse fazer para que  a mãe não precisasse ficar batendo na 

porta do secretário,  da enfermeira, para pedir isso, e sim que seja 

automaticamente realizada.  No final do espaço da Vereadora, o 

Vereador Paulo Martins pediu um minuto e aproveita a oportunidade 

para pedir ao secretário gringo pois uma senhora pediu para ele, la 

nas torneiras, quando chove empossa e fica com água, e quando 

esta um dia de seca, o barro fica acumulado lá, então se puder 

tomar uma providencia quanto a isso, e enquanto não acontece as 

melhorias no balneário, se o secretario puder arrumar ele agradece.  
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Vereador Miguel Angelo Strozak:   O Vereador cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, os ouvintes da radio marabá e 

quem assiste pelo facebook, cumprimenta  o Prefeito Municipal e 

também ao  Secretario de turismo, e gostaria de falar sobre  o 

assunto que a Vereadora Maristela e o vereador Neco trouxeram 

para a casa, e disse que também a Rua da Rodoviária que esta 

precisando muito e também a rua ao redor do balneário, então ele 

faz um pedido para o Prefeito para que entre em contato com o 

pessoal que ganhou essa licitação, e se eles não vão cumprir pois 

já acabou o prazo em janeiro, que seja rescindido o contrato, vão 

ter que ficar dois anos sem participar de licitação no município e 

fazer uma nova licitação.  Outra coisa, é sobre o pessoal que esta 

passando veneno, se não tem como mudar o horário deles, para 

começar mais cedo e parar no meio dia, pois com esse calor é 

complicado ficar passando veneno durante a tarde.  Outra coisa é 

sobre o projeto 011, ele votou contra, pois sempre existiu CMD no 

Município e muitas vezes tiveram que tirar dinheiro do bolso para 

manter esse CMD, muitas pessoas dizem que não da certo mas 

sempre deu,  no mandato passado aconteceu vários campeonatos, 

então que tal se fosse investido esses 125 mil que vai ser durante o 

ano no CMD, será que não seria muito bem mais aproveitado? 

Nada contra o projeto, mas ele votou contra esse projeto por causa 

disso, o CMD sempre funcionou e ele queria que continuasse 

funcionando, muitas vezes sem dinheiro então imagina se botassem 

valor.  

 

Finalizando  a sessão  o Presidente da casa também fez  o seu 

pronunciamento, começando sobre o assunto que a vereadora 

Maristela e o vereador Miguel falaram a respeito da pavimentação 

da Bento Gonçalves e que concorda que precisa mais informação 

do Executivo sobre essa obra e também a redor do balneário e na 

rua que desce para a rodoviária, disse que precisamos 
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imediatamente informações sobre a empresa que ganhou a 

licitação, se ela não quiser mais que saia, tem que dar um intimada, 

se não o nosso município sempre vai ficando por último. Outra  

coisa é sobre o assunto da água, ele concorda que essa agua da 

corsan não da mais esta com uma situação bastante complicada, 

mas se ele esta errado pede desculpa mas nós temos que cuidar da 

nossa agua também aqui em Iraí, tem tratamento de agua na Barra 

Grande pelo que ele ficou sabendo, não sabe se é verídico, 

inclusive gostaria de ter essa informação, mas não temos químico, 

já passou quase 2 meses e não temos químicos para fazer os 

laudos e testar essa agua  para ter uma agua de qualidade, tem os 

poços artesianos também, tem as piscinas que as pessoas estão 

tomando banho e não tem o químico para tratar, então temos que 

cuidar da agua da corsan e da nossa também. Referente ao projeto 

da criação das secretarias ele concorda plenamente, não seria o 

momento porque com 140 mil reais cada secretaria,125 mil só para 

encargos para as pessoas que  vão trabalhar, apesar de que os 

vereadores tiveram uma reunião na parte da manhã as 06h30  com 

o senhor prefeito e ele garantiu que não terá secretário no município 

nesse momento mas terá um adjunto, porem no projeto não tem a 

criação do cargo de um adjunto só tem assessoria de secretário, 

então já é um erro no projeto. O 011 passou também e ele vai aqui 

parabenizar a comunidade indígena e os jovens, as pessoas do 

esporte, mas teria que ser um projeto em conjunto com o projeto 

008.   E sobre os 145 mil, que são 125 mil reais para os cargos, 

sobrará 15 mil reais para trabalhar numa secretaria, só se buscar 

uns recursos pois dá uns mil reais por mês para manter, aonde que 

ta os transportes, as pessoas, premiações, etc, então se gastar em 

pessoas e se não tiver um dinheiro as pessoas ficarão paradas, 

sem fazer nada,  e ai precisa de um carro para levar as pessoas 

trabalhar, então ele fala essas coisas com convicção e ele  crê que 

esta certo na sua fala, mas que bom, quem sabe vai se pensando 

no fim do ano, as secretarias já foram aprovadas mas quem sabe o 

senhor prefeito espere um pouco para ter um orçamento especial.  
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O Vereador Guilherme pediu uns minutos para falar sobre os 

recursos dessas secretarias, como a grande maioria foi favorável a 

esse projeto e apoiaram a criação dessas secretarias, acho que 

compete também aos Vereadores apoiar e buscar recursos para 

conseguir melhorias tanto para o esporte quanto para os indígenas.  

E por fim o Presidente falou que umas pessoas do interior vieram 

falar sobre o transporte escolar que começou hoje, falaram que os 

ônibus estão com os pneus carecas, e ainda está no começo então 

é bom ver isso logo, os ônibus são de 2004 então já tem uns 20 

anos desses ônibus, então a administração está começando então 

tem que começar bem, e agradece ao Prefeito se der essa atenção.  

E só para explicar o Presidente disse que esses ônibus são os 

terceirizados, e não os do município.  E só voltando ao assunto das 

secretarias, ele disse que a secretaria da agricultura foi uma das 

que perdeu recurso do ano passado para cá são 29  mil a menos, 

entao o município teve um aumento da sua arrecadação ano 

passado para cá de  10%  e esses 10% em cima da secretaria da 

agricultura seria 135 mil reais a mais e com esse valor daria para se 

colocar a retroescavadeira que ele conseguiu através do Deputado 

Alceu Moreira, da bancada gaúcha do MDB e  não  o ex vice-

prefeito que é seu amigo, que esta teimando em dizer que foi ele, 

trouxeram outros recursos mas esse não, então a ideia era colocar 

na secretaria da agricultura porem com esse orçamento não vai dar, 

então ele espera que se trate com carinho essa retro da porteira 

para dentro, pois é lá da agricultura que vem a maior fatia de 

arrecadação.  E para encerrar o Vereador Thiago pediu um minuto 

para falar, que o Presidente fala sobre o orçamento da secretaria da 

agricultura, mas perguntou se o orçamento não foi votado na 

legislatura passada pelos vereadores?  Entao o Presidente disse 

que sim, mas como ele sempre fala, vamos começar o ano de uma 

forma boa, sem brigas e sem intrigas e o Presidente também vai 

pedir para os Vereadores votarem o orçamento ano que vem com 

um valor maior para a agricultura. E o Vereador Thiago disse que 
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com certeza irão votar, mas quer deixar claro sobre a secretaria do 

esporte, ele quer parabenizar o Prefeito Volmir que tirou da sua 

secretaria e inclusive um dinheiro que seria para comprar um carro 

para o gabinete, ele vai usar na secretaria. E gostaria de pedir para 

o Presidente já que ele fala de orçamento, que ele explicasse o 

gasto de 2 milhões em reformas de maquinas públicas no ano de 

2024?  Então o Presidente disse que vai fazer que nem  o Vereador 

Guilherme e irá responder em outro dia e ele acha que para andar 

bem as coisas tem que ter conversa, precisamos trabalhar em 

conjunto, então agradece o Prefeito por ter recebido os vereadores 

de manhã para discutir os projetos, e com certeza com os próximos 

isso vai acontecer também.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 07 de março de 2025, as 18h.  

Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar lavrei a presente ata, 

foi aprovada por 07 votos favoráveis e abstenção do Vereador 

Gilson Conzatti. 

 


